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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior e Tom Araújo  justificando as ausências 

que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo informou 

o ocorrido com o Vereador Cristiano Sena, do Município de Santo Antônio de Jesus, do PT, que foi 

agredido verbalmente pelo Ex-Presidente da Câmara Municipal, Vereador Décio Mascarenhas. 

Deixando registrado o seu repúdio aquele tipo de comportamento. A Deputada Luiza Maia solidarizou-

se ao Deputado Marcelino Galo quanto ao ato praticado pelo Ex-Presidente da Câmara de Vereadores 

de Santo Antonio de Jesus contra o Vereador Cristiano Sena. Prosseguindo, informou que 

encaminhou ofício ao Governador, ao Secretário de Segurança e ao Delegado Geral mostrando que 

as ações praticadas pelo Delegado Rodrigo Costa de Brito Júnior, do Município de Catu, estão 

totalmente desalinhadas com o papel que deve ter a Polícia. Prosseguindo, falou sobre a sua eleição 

como Vice-Presidente da Comissão dos Direitos da Mulher e da postura da Presidente Dilma Rousseff 

ao proferir o seu discurso na tribuna da ONU. Finalizando, falou sobre a necessidade de indicação 

dos membros que faltam para compor a CPI que irá tratar do tráfico de pessoas e contava com a 

colaboração dos demais pares para a instalação da mesma. O Deputado Álvaro Gomes externou a 

sua alegria pela aprovação, no dia anterior, da concessão do Título de Cidadão Benemérito da 

Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira para o sociólogo Gey Espinheira. Em seguida, tratou 

da importância da greve dos bancários e solicitou que houvesse um atendimento dos pelitos, pois a 

população vem sofrendo com a paralisação e por serem justas as reivindicações. O Deputado Adolfo 
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Menezes disse que o Presidente Fernando Henrique foi o pai, o Presidente Lula foi a mãe e a 

Presidente Dilma a avó dos banqueiros, pois os mesmos atuavam de modo escandaloso, com uma 

lucratividade de bilhões. Aproveitou o tempo restante para defender e solidarizar-se com o Presidente 

Marcelo Nilo quanto às denuncias empreendidas por policiais que serviam naquele Poder. Finalizando, 

voltou a tratar da necessidade de uma reforma eleitoral urgente. O Deputado Joseildo Ramos falou 

sobre a audiência a ser realizada na sala Luiz Cabral, na manhã seguinte, para tratar do resgate de 

trabalhadores que estão privados do seu direito de ir e vir, além de acumularem débitos para 

manterem-se. Disse que em Feira de Santana vinte e quatro trabalhadores foram resgatados por 

trabalharem em condição análoga ao trabalho escravo. O Deputado Pastor Sargento Isidório saudou 

a todos os estudantes do Colégio Estadual Davi Mendes Pereira, presentes nas galerias, participando 

do Projeto Assembleia Escolas. Prosseguindo, parabenizou a Presidente Dilma Rousseff pelo seu 

pronunciamento na ONU. Finalizando, registrou a sua insatisfação com a pergunta feita por um 

blogueiro sobre o uso que fazia do botijão de gás como símbolo de seu mandato e se aquilo não era 

uma palhaçada. O Deputado Luciano Simões apresentou dados do IPEA tratando sobre o numero de 

homicídios, informando que a Bahia é o Estado com maior número de vitimas de homicídio do sexo 

feminino. Finalizando, disse que os dados sobre os homicídios na Bahia apresentados pelas 

Secretarias de Segurança e Comunicação são incongruentes.  O Deputado Carlos Brasileiro disse 

que respeitava a posição de cada deputado, no entanto, os dados que são informados devem ser 

contextualizados. Informou que os crimes contra as mulheres são altos, mas há um trabalho rotineiro 

para que os mesmos sejam controlados e reduzidos. Dando continuidade, falou sobre a publicação 

da Caged – Cadastro Geral de Empregados e Desempregados que aponta a liderança da Bahia na 

geração de empregos no Nordeste, demonstrando que a política de interiorização do Governo Wagner 

vem dando certo. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Elmar Nascimento, Graça 

Pimenta, João Bonfim, José de Arimatéia, Marcelo Nilo, Roberto Carlos, Sidelvan Nóbrega e Targino 

Machado (11). 
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